



10℃~15℃

多云  
南风 4-5级

# 启东日报



2021年3月23日 星期二  
农历辛丑年二月十一

启东市融媒体中心出版

新闻热线:0513-80795112

投稿邮箱:qidongnews@163.com

启东日报数字报:http://jrqd.qidongnews.com

今日4版

第4377期

## 我市收听收看党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会

# 推动党史学习教育走深走实

本报讯 3月22日上午,党史学习教育中央宣讲团宣讲报告会在宁举行。中央宣讲团成员、原中央党史研究室副主任李忠杰作宣讲报告。省委书记姜坤主持报告会并讲话。省委副书记、省长吴政隆,省政协主席黄莉新,省委副书记张敬华出席。

报告会上,李忠杰围绕深入学习贯彻习近平总书记重要讲话,深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义,系统回顾了中国共产党百年奋斗的光辉历程和历史性贡献,并结合江苏情况,全面介绍了党史学习教育需要把握的重点,强调开展党史学习教育必须学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。报告视野开阔、分析透彻,深入浅出、内容丰富,使大家对党的百年奋斗历史和开展党史学习教育的重大意义有了更为全面深刻的认识,更加坚定了在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,奋力开启全面建设社会主义现代化新征程的信心和决心。

姜坤在讲话中指出,在全党开展党史学习教育,是以习近平总书记为核心的党中央作出的一项重大决策,是党的政治生活中的一件大事。要进一步强化政治自觉,坚决把思想和行动统一到习近平总书记有关重要讲话指示精神上,教育引导全省广大党员干部自觉从党的百年非凡历程中感悟真理的力量,坚持用新思想解放思想、统一思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。

姜坤强调,要进一步强化效果导向,确保党史学习教育高标准推进、高质量落实。自觉把我们党苦难辉煌的过去、日新月异的现在、光明宏大的未来贯通起来,真正在学习党的历史中赓续初心使命,走好新时代的长征路。要把抓改革、促发展、保稳定、惠民生的成果作为衡量党史学习教育成效的重要标准,把党史学习教育与持续深化思想解放结合起来,与推进“十四五”开局的重点任务结合起来,与当前正在推进的各项工作结合起来,推动党史学习教育走深走实,做到学党史、悟思想、办实事、开新局,更好担负起“争当表率、争做示范、走在前列”的光荣使命。要进一步强化宣传引导,大力营造党史学习教育的浓厚氛围,推动党史学习教育深入群众、深入基层、深入人心。省委宣讲团即将赴各地开展集中宣讲,要认真学习贯彻习近平总书记重要讲话的重要论述,努力把党的历史讲准确、讲清楚、讲精彩,教育引导人民群众永远听党话、跟党走。

报告会以电视电话会议形式召开,各设区市、县(市、区)设分会场。市领导杨中坚、孙建忠等在启东分会场收听收看会议。(融媒体记者 钱爱仁 施陆伟 潘杨 通讯员 耿联)

## 全市村(社区)党组织书记专题培训班结业

# 扛起主责主业 聚力实干担当

本报讯 3月20日下午,全市村(社区)党组织书记“加油赋能 履新启航”专题培训班结业典礼在市委党校举行。市委常委、组织部部长彭晓红参加活动。

3月18日起,我市组织331名村(社区)党组织书记、驻村“第一书记”参加了为期三天的集中学习培训。培训以“加油赋能 履新启航”为主题,统筹安排政治理论、乡村振兴、百年党史、廉政建设、基层党建等课程,通过专家辅导、实务讲解、交流研讨等形式,帮助参训学员提高党性修养,提升履职能力。

彭晓红指出,本次培训主题鲜明、内容丰富、紧张有序、氛围活跃,学风端正、成效显著,达到了加油赋能、激励斗志的目的。希望学员们切实做到学以致用、知行合一,积极投身推进乡村振兴的伟大实践,努力把学习成果转化为工作成果。彭晓红要求村(社区)党组织书记扛起主责主业,强化班子建设、健全组织体系、拓展阵地功能,筑牢推进乡村振兴的战斗堡垒;要把准目标方向,着力富一方百姓、美一方环境、促一方稳定,践行推进乡村振兴的职责使命;要聚力实干担当,在甘于奉献中践承诺,在实干攻坚中显担当,在领航比拼中争出彩,彰显推进乡村振兴的实绩实效。(融媒体记者 陈天灵 丁路健)

# 奋斗百年路 启航新征程

## “红色基地悟初心”融媒体新闻行动

开栏的话 百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。100年来,中国共产党秉持为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的使命,不畏艰难险阻、不惧流血牺牲,团结带领全国各族人民浴血奋斗、发愤图强、改革开放,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。

启东是一方孕育红色基因、富有革命传统的热土,启东人民在中国共产党领导下书写了波澜壮阔的历史篇章,留下了弥足珍贵的精神财富。今起,市委统战部、市委党史办、市融媒体中心联合组织“奋斗百年路 启航新征程·红色基地悟初心”融媒体新闻行动,通过全媒体蹲点采访、行进式报道方式,深入探访我市党史上的重要地标、重大事件、典型人物,挖掘红色故事,感悟真理力量,生动展示中国共产党和中国共产党人在启东的光辉历程、成功实践和宝贵经验,为新征程上奋力谱写好“强富美高”新启东的现代化篇章凝聚强大力量。敬请关注。



## 探访启东第一个中共支部诞生地——东疆星火从这里燎原

融媒体记者 范存娟 潘杨 袁尧 朱丹娟 施彦佟

东疆春日,生机盎然。3月19日下午,合作镇洋桥村8组,启东第一个中共支部诞生地纪念碑前,87岁的朱士成老人轻轻擦拭着碑面的灰尘。

“党员干部陆铁强,发展农民运动,介绍农运骨干入党,成立启东地区第一个党支部……”轻抚碑文,朱士成的眼神格外庄重,因老人的爷爷杨秀兰是第一个党支部的成员,那段历史在老人的脑中格外清晰。

1927年8月下旬,中共江苏省委派党员陆铁强,担任海门县特派员。陆铁强化名为沈惠农,选择启海两县交界处的沙家仓(今合作镇洋桥村一带)、曹家镇等地,开展农民运动,建立党的基层组织。

陆铁强到任后,不顾个人安危,立即发动群众与敌人展开针锋相对的斗争。期间,发展了严大信、钱文明、朱文元、杨秀兰等农运骨干加入共产党,并在当年9月21日,成立启东地区第一个党支部,陆铁强兼任支部书记。

党支部成立后,遵照省委《江苏农民运动工作计划》,更广泛、深入开展农民运动。省委对沙家仓地区农民运动非常赞赏,并要求“不必等待别地,不必依靠别地响应,……迅即组织暴动。”

市委党史办副主任钮伟钢说:“第一个党支部的成立,像一粒火种,点燃了阴霾笼罩下的启东。此后,共产党领导下的农民运动扩展到海复镇、篦箕镇、竖海镇、汇龙镇,可谓星火燎原。”

作为传播红色文化的“名嘴”,朱永继2020年党史宣讲达53场。每每讲起那段历史,朱永继总要强化和放大一个情节。1927年11月,陆铁强召集党员和农会骨干,在部署开展武装暴动事宜时,遭到反动警察的血腥镇压。

面对敌强我弱的情势,身负重伤的陆铁强毅然冲出门外,向反动警察高呼:“你们不能伤害无辜平民百姓,天大的事情由我姓沈的来承担!”公开宣称自己的身份是共产党员。次日凌晨,陆铁强壮烈牺牲,年仅20岁。

“一切为了人民,哪怕以生命为代价”,这是朱永继每次讲完后的结语。历史告诉我们,共产党之所以始终得到人民拥护,是因为不忘初心、接续奋斗。

如今的洋桥村,启东第一个中共支部诞生地闪耀的真理光芒,正照耀和滋养着这块红色土地。全村道路基本实现白色化,生活垃圾实现日产日清;农村新型合作医疗保险覆盖率达100%,新农保参保率达90%;全村高标准农田达2300亩,流转土地1500亩,引进了永乐农光互补、无公害草莓园等农业项目;全村6家工业企业,转移劳动力200人左右。2020年,农民人均年收入达1.9万元。

启东第一个中共支部诞生地凝结的革命精神,已内化为合作广大共产党员改革创新、加快发展的思想与行动自觉。近年来,地处“圆子心”的合作镇,以农旅乡镇建设为主线,大力推进农旅项目建设,十里阳光葡萄园项目,葡萄长廊景观带和农旅配套设施建设完成;芳菲小筑休闲农旅项目、观光休闲设施、草莓和热带水果采摘园、有机蔬菜园及稻虾养殖区等已建成并对外开放运营;总投资10亿元的万乡精品民宿项目正在紧锣密鼓地推进。

红色基因始终是这片土地上最深刻、鲜明的印记。如今,合作镇的红色文化资源不断被挖掘。以首届县政府旧址、铁强公园和曹家镇红楼等红色旅游景点为主线,积极打造红色文化之旅,构筑共产党人的精神谱系。去年以来,共接待100批次近3000人前来瞻仰参观。



(扫码看更多)

## 陆铁强生平简历



陆铁强(1907—1927),化名鲁德成、沈惠农,生于崇明县北排街一户开明士绅家庭。6岁进入父亲创办的经正小学读书,10岁转入北义乡立崇明乙种农业学校求学,12岁就读于海门中学,14岁就读于崇明中学。

1926年3月,经国民党江苏省党部执行委员、共产党员侯绍裘介绍,陆铁强与俞甫才等人前往广州,参加由中国共产党主办的第六届农民运动讲习所学习,聆听了毛泽东、周恩来、彭湃、肖楚女、恽代英等领导人的讲课。8月下旬,中共江苏省委派陆铁强任海门县特派员,中共江北特委委员。1927年10月,陆铁强化名沈惠农,在启东曹家镇沙家仓地区(今合作镇洋桥村一带)开展农民运动,建立了启东地区最早的中共支部,兼任党支部书记。秋收后,11月7日晚,陆铁强主持召开共产党员、农协协会会员参加的紧急会议,决定举行大规模的“减租”示威游行。8日始,沙家仓农民举行了声势浩大的“减租”示威游行。11月12日,沙家地主倚仗国民党反动政府的警察进行反扑。陆铁强率领农会会员在杨秀兰小店开枪射击,店内农会会员伤亡十多人,陆铁强腹部也中弹负伤。为了保存革命力量,他大义凛然、挺身而出保护了同志。陆铁强被捕后,被关押到海门监狱,遭受严刑拷打,仍然坚贞不屈、怒斥敌人,坚称自己是一名光荣的共产党员。

1927年11月13日凌晨,敌人以“共产党分子谋反”“煽动穷鬼抗租”的罪名,把陆铁强杀害于海门茅镇城隍庙前的六角亭操场。

## 市政协党组、市纪委监委召开党史学习教育动员会议 聚焦关键重点 精心组织实施

本报讯 3月19日上午,市政协党组党史学习教育动员会议在市行政中心举行。市政协党组书记、主席孙建忠主持会议并作动员讲话,党组成员、副主席徐永辉,党组成员、秘书长陆建新出席会议,副主席蔡建平、宋遼、龚建涛,以及政协机关全体党员干部参加会议。

会议指出,开展党史学习教育,是坚定理想信念、砥砺初心使命的必修课,是树立宗旨意识、激发干事热情的动力源,

是全面从严治党、推进自我革命的硬措施。会议强调,全体党员要提高政治站位,充分认识党史学习教育的重大意义,要聚焦关键重点、着力推动党史学习教育走深走实,要精心组织实施,做到强化组织实施,强化分类指导,强化宣传引导,全面提升党史学习教育成效。

会后,陆建新上了一堂题为《群众路线是我们党的生命线》的党课。

3月19日下午,市纪委监委党史学习教育动员会议在市行政中心举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任沈良杰出席会议。

会议要求,全体党员干部要提高政治站位,深刻领会开展党史学习教育是牢记初心使命、推进中华民族伟大复兴的必然要求,是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求,是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求,党史学习教育正当其时、十分必

要;要紧盯目标要求,不折不扣抓好学习教育、高质量开展主题实践,有力有序推进重点工作,高质量高标准开展党史学习教育;要精心组织实施,坚持学在深处、干在实处、走在前列,全力推动全委党史学习教育扎实开展;要加强组织领导,强化政治担当、周密部署安排,确保党史学习教育取得实效。

(融媒体记者 陈天灵 施彦佟 韩银平 朱碧石)

# 通江达海立潮头

## ——写在启东海关建关5周年之际

通讯员 陈凯

2016年3月23日,启东海关正式开关。回首这5年,是启东海关砥砺前行、攻坚克难的五年,更是图强跨越、奋发有为的五年。

五年来,启东海关努力克服“小海关”底子薄、人手少、业务种类多等困难,以促进启东开放型经济发展为己任,在把关和创新服务中开创了海关工作新局面。五年来,共监管进出口货运量1330万吨,监管进出境运输工具701艘,入库保税13.3亿元。

以政治建设为统领,矢志改革创新

五年来,启东海关旗帜鲜明讲政治,把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

思想作为首要政治任务,坚持马上就办、真抓实干,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入推进“8+1+4”专项整治,坚持从严标准,开好民主生活会和组织生活会,聚焦问题抓好整改落实。每年组织开展“国门利剑”等专项行动,严打洋垃圾和象牙等濒危物种走私;精准施策助力打赢脱贫攻坚战,每年坚持每季度走访慰问20户结对帮扶贫困户;持续开展“海关春蕾班”爱心帮扶活动,关心15名贫困学生成长,5年如一日,从不间断。

开关伊始,启东海关积极配合南通海关率先开展加工贸易监管一体化试点工作,全面实现手册的设立、变更一体化运行。深化区域通关一体化改革,加强与南通海关通关部门的联系协作,当年实现通

关无纸化率达98.5%。认真落实全面深化业务改革2020框架方案,国际贸易“单一窗口”标准版应用率100%。创新开展“综合查验”、“多查合一”、柔性监管和隐性监管、后续监管等多项改革。深化综合治税,提高“自报自缴”比率,汇总征税实现零的突破。全面推广“两步申报”、“两段准入”改革试点,通关放行效率有效提升。持续推广原产地证书自助打印改革,已扩大至42家企业。采取“互联网+稽核查”“线上+线下”等方式,探索差别化稽查模式。针对大宗商品,创新实施取制样环节智慧监管,有效缓解了人力资源紧张压力,提升了海关监管效能和企业获得感。进口LNG

检测实验室共建顺利开展。加快推进企业问题清零系统应用,已注册备案企业161家,及时办结企业提交问题7个。

以强化监管为己任,倾力服务发展

五年来,启东海关辖区内开放码头已增至7家,海关监管作业场所已达10个。强化口岸卫生检疫,全面防控疫情叠加风险,提升口岸核心能力建设水平,通过南京海关动态复核验收。(下转第3版)

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章